
Kursutvärdering Beroendetillstånd VT25
Antal svar: 13

I vilken utsträckning anser du att du genom denna kurs utvecklat värdefulla kunskaper/färdigheter?

I vilken utsträckning anser du att du
genom denna kurs utvecklat 
värdefulla kunskaper/färdigheter? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 1 (7.7%)
3 3 (23.1%)
4 5 (38.5%)
5 4 (30.8%)
Summa 13 (100.0%)

I vilken utsträckning anser du att du genom …
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

I vilken 
utsträckning 
anser du att du 
genom denna 
kurs utvecklat 
värdefulla 
kunskaper
/färdigheter? 3.9 1.0 24.3 % 2.0 3.0 4.0 5.0 5.0

Kommentar
Mycket bra och lärorikt innehåll både på en klinisk och vetenskaplig nivå. 
Hade gärna önskat mer om somatiska komplikationer samt mer om abstinensbedömningar. Jag arbetar inom slutenvården och tycker att det 
var väldigt grundläggande. 
Bra och kunniga föreläsare. Stor bredd i undervisningen, men även möjlighet att diskutera och fördjupa sig inom vissa ämnen.



I vilken utsträckning anser du att du uppnått kursens lärandemål?

I vilken utsträckning anser du att 
du uppnått kursens lärandemål? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 0 (0.0%)
3 0 (0.0%)
4 4 (30.8%)
5 9 (69.2%)
Summa 13 (100.0%)

I vilken utsträckning anser du att du uppnått …
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

I vilken 
utsträckning 
anser du att du 
uppnått kursens 
lärandemål? 4.7 0.5 10.2 % 4.0 4.0 5.0 5.0 5.0

Kommentar
Jag känner att jag har utvecklats väl och kunnat lära mig mycket nytt. 
Har underlättats av att allt som tagits upp på kursen är sådant jag möts med dagligen på jobbet. Detta har bidragit till en stor inlärningseffekt 
för mig.

I vilken utsträckning anser du att det fanns en röd tråd genom kursen

I vilken utsträckning anser du att 
det fanns en röd tråd genom 
kursen Antal svar

1 1 (7.7%)
2 1 (7.7%)
3 4 (30.8%)
4 1 (7.7%)
5 6 (46.2%)
Summa 13 (100.0%)

I vilken utsträckning anser du att det fanns e…
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

I vilken 
utsträckning 
anser du att det 
fanns en röd tråd 
genom kursen 3.8 1.4 36.2 % 1.0 3.0 4.0 5.0 5.0



Kommentar
Någorlunda. Lektionen första föreläsningsdagarna om preventivt arbete i samhället var onödig. Svårt att applicera i verksamhet oavsett 
öppenvård eller slutenvård. 
Vissa av föreläsningarna har känts lite malplacerade, men i det stora hela har föreläsningarna byggt på varandra. Har även funnits mycket 
plats för repetition och att "knyta ihop säcken" under den avslutande dagen.
Röd tråd i slutet med sammanfattning. 

I vilken utsträckning uppfattar du att kursen har stimulerat dig till ett vetenskapligt förhållningssätt (t ex 
analytiskt och kritiskt tänkande, eget sökande och värdering av information)?

I vilken utsträckning uppfattar du att 
kursen har stimulerat dig till ett 
vetenskapligt förhållningssätt (t ex 
analytiskt och kritiskt tänkande, eget
sökande och värdering av 
information)? Antal svar

1 2 (15.4%)
2 2 (15.4%)
3 3 (23.1%)
4 2 (15.4%)
5 4 (30.8%)
Summa 13 (100.0%)

I vilken utsträckning uppfattar du att kursen …
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

I vilken utsträckning
uppfattar du att 
kursen har 
stimulerat dig till ett 
vetenskapligt 
förhållningssätt (t ex
analytiskt och 
kritiskt tänkande, 
eget sökande och 
värdering av 
information)? 3.3 1.5 45.2 % 1.0 2.0 3.0 5.0 5.0

Kommentar
Inte så jättestor skillnad eftersom jag arbetar som sjuksköterska. 



I vilken utsträckning anser du att lärarna har stöttat ditt lärande?

I vilken utsträckning anser du att 
lärarna har stöttat ditt lärande? Antal svar

1 1 (7.7%)
2 0 (0.0%)
3 1 (7.7%)
4 4 (30.8%)
5 7 (53.8%)
Summa 13 (100.0%)

I vilken utsträckning anser du att lärarna har …
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

I vilken 
utsträckning 
anser du att 
lärarna har stöttat
ditt lärande? 4.2 1.2 27.6 % 1.0 4.0 5.0 5.0 5.0

Kommentar
Bra med mail med påminnelser. 
Inget behov.

I vilken utsträckning kommer du att rekommendera utbildningen till kollegor med liknande yrkesroll?

I vilken utsträckning kommer du att 
rekommendera utbildningen till 
kollegor med liknande yrkesroll? Antal svar

1 2 (15.4%)
2 0 (0.0%)
3 3 (23.1%)
4 1 (7.7%)
5 7 (53.8%)
Summa 13 (100.0%)

I vilken utsträckning kommer du att rekomm…
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

I vilken utsträckning
kommer du att 
rekommendera 
utbildningen till 
kollegor med 
liknande yrkesroll? 3.8 1.5 39.5 % 1.0 3.0 5.0 5.0 5.0

Kommentar
Nog bättre för undersköterskor på min arbetsplats. 



Hur fungerade det praktiska arrangemanget kring material och information?

Hur fungerade det praktiska 
arrangemanget kring material och 
information? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 1 (7.7%)
3 5 (38.5%)
4 2 (15.4%)
5 5 (38.5%)
Summa 13 (100.0%)

Hur fungerade det praktiska arrangemanget …
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Hur fungerade det 
praktiska 
arrangemanget 
kring material och 
information? 3.8 1.1 27.8 % 2.0 3.0 4.0 5.0 5.0

Kommentar
Skulle gärna haft utbildningen på plats men Teams är definitivt bättre än inställd kurs. 
Det tog tid att få återkoppling på inskickade arbeten. Att ha så många dagar på TEAMS är svårt - för mig är det svårare att lära mig vid digital 
undervisning.
Gärna mer information på vad man kan förbereda sig på inför varje träff, ex. en kort beskrivning eller info om att det hade varit bra med en 
dator på den sista kursdagen. Bättre beskrivning av hemexaminationer, exempelvis ordgräns och att inga referenser behövs. 

Hur bedömer du utbildningen som helhet?

Hur bedömer du utbildningen som 
helhet? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 1 (7.7%)
3 2 (15.4%)
4 3 (23.1%)
5 7 (53.8%)
Summa 13 (100.0%)

Hur bedömer du utbildningen som helhet?
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

Hur bedömer du 
utbildningen som 
helhet? 4.2 1.0 23.9 % 2.0 4.0 5.0 5.0 5.0

Kommentar
Fint upplägg. Engagerade lärare. Kul att möta andra deltagare och en fin dialog mellan olika yrkesprofessioner. 
Jag hade velat ha mer, helst allt, på plats och inte digitalt. 
Trött på digitalt. 
Bra utbildning, mycket blandat. Vissa saker var mer intressanta än andra. Gärna lite mindre upprepning då vissa föreläste om samma saker 
som andra gjorde. Gärna lite högre tempo på föreläsningar då det blev att allt skulle förklaras från grund och sen fördjupat. Det tar väldigt 
mycket tid samt upprepning. 

I vilken utsträckning kommer du att kunna tillämpa dina nya kunskaper på din arbetsplats?

I vilken utsträckning kommer du att
kunna tillämpa dina nya kunskaper
på din arbetsplats? Antal svar

1 0 (0.0%)
2 2 (15.4%)
3 3 (23.1%)
4 4 (30.8%)
5 4 (30.8%)
Summa 13 (100.0%)

I vilken utsträckning kommer du att kunna till…
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

I vilken 
utsträckning 
kommer du att 
kunna tillämpa 
dina nya 
kunskaper på din 
arbetsplats? 3.8 1.1 29.0 % 2.0 3.0 4.0 5.0 5.0

Kommentar
Jag hade höga förväntningar på kursen och jag hade bilden att det skulle vara en fördjupning i beroendetillstånd men det känns mer som att 
det var en översikt. 
Inte riktigt aktuellt för just min arbetsplats men intressant information!



I vilken utsträckning var det som togs upp i kursen ny kunskap för dig?

I vilken utsträckning var det som 
togs upp i kursen ny kunskap för 
dig? Antal svar

1 1 (7.7%)
2 2 (15.4%)
3 6 (46.2%)
4 2 (15.4%)
5 2 (15.4%)
Summa 13 (100.0%)

I vilken utsträckning var det som togs upp i k…
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

I vilken 
utsträckning var 
det som togs upp
i kursen ny 
kunskap för dig? 3.2 1.1 36.3 % 1.0 3.0 3.0 4.0 5.0

Kommentar
Jag hade innan kursen förvisso en mycket begränsad kunskap om olika mätinstrument och psyosociala behandlingsmetoder och har lärt mig 
litet om det. Men känner också att det inte är något som jag kan dra nytta av i min arbetsvardag. 
Utbildningen har ställts in tidigare terminer, så jag har lärt mig en del på jobbet. Arbetar på beroende mottagning sedan 2,5 år. Känns bra att 
nu ha mer kunskap!
Viss statistik men det minns jag inte längre då det ej är så lärorikt att minnas grafer från flera timmar långa föreläsningar. 

Ge exempel på särskilt givande moment/aktiviteter under kursen

Ge exempel på särskilt givande moment/aktiviteter under kursen
De delarna om hjärnan
Gruppdiskussion kring cases
dag 9 särskilt där vi hade flipped classrooms, det stimulerar oss studenter att involvera oss. 
- Kul men fysiska träffar 
- Bra med grupparbete och diskussioner 
Sara Lindholms föreläsningar. Alla gruppaktiviteter.
Beroendeutveckling och hjärnans belöningssystem, Substansernas farmakologi, psykiatrisk samsjuklighet
Gruppdiskussioner. 
Intressanta föreläsningar 
Gruppuppgifterna med fallen.

Ge exempel på moment/aktiviteter som inte var särskilt givande

Ge exempel på moment/aktiviteter som inte var särskilt givande
Screeningformulär
STAD föreläsningen kunde kortats ned. 
Det var väldigt intressant att lyssna på STAD men kan inte särskilt relevant. 
Se ovan om lektionen de första kursdagarna. 
De moment som rörde biologiska markörer. 
Primär och sekundär prevention, del 2 kändes lång och upprepning av liknande upplägg.
Att jobba med olika bedömningsformulär i grupp digitalt.  
Det hade varit mycket bättre att vara på plats, ha tillgång till formulären i pappersform, kunna titta på dem och få en uppfattning om dem.  
Tycker att det inte är särskilt givande att ha grupparbeten digitalt överhuvudtaget.  
Det är samma personer som är aktiva och pratar. En del intar en passiv roll och skulle kanske komma mer till sin rätt på plats. 
Föreläsningar utan quiz eller diskussioner. 
Statistik och förebyggande arbete.



Vad vill du säga till kursdeltagarna i kommande kurs?

Vad vill du säga till kursdeltagarna i kommande kurs?
Läs på innan enligt anvisningar, gör dig bekant med Canvas och ta för vana att regelbundet följa kursplanen. 
Lärorik kurs! Förberedd er på att lära er mycket nytt och träffa många väldigt fina personer. 
Om du arbetar inom beroendeslutenvården så är detta mer en översikt än en fördjupning. 
Att kursen starkt rekommenderas och ger en bra grund för att arbeta i beroendevården.
Lycka till
Kan ej komma på nån just nu. 

Är du intresserad av att gå fler kurser inom området, eller andra områden? Om ja, vilka?

Är du intresserad av att gå fler kurser inom området, eller andra områden? Om ja, vilka?
Ja! Det hade varit kul med kurser som fördjupar inom: 
- vanliga psykiatriska tillstånd 
- vanliga läkemedel som används inom psykiatrin 
- psykiatrin i historien  
- alternativa behandlingsmetoder 
- olika substanser och dess effekt/farmakologi 
Ja. Som psykolog är mitt nästa mål att läsa kurs i traumabehandling för att kunna behandla den stora patientgrupp vi har med komorbid 
PTSD.
Ja. Gärna en fördjupning för vårdpersonal eller suicidriskbedömningar och sånt som är intressant för min yrkesroll. 
Nej inte just nu 
Ja. 

Tänk dig att du var kursansvarig. Vad skulle du vilja ändra/utveckla?

Tänk dig att du var kursansvarig. Vad skulle du vilja ändra/utveckla?
Jag skulle anpassa den så kursen tog upp perspektiv både från regionen och kommunen 
Inför sista dagen: Om examinationen bygger på medhavd dator behöver det framgå TYDLIGT.  
Jag hade med en privat dator av en slump, någon hade tjänstedator men det har inte alla.  
Det blir sårbart. 
Se ovan.
Försöka få fler dagar på plats (= färre heldagar på teams)
När det gäller psykosocial behandling skulle det vara roligt om arbetsterapi nämndes i kursen. 
Zoom de dagar där det främst är föreläsning med quiz och vara på plats när det är gruppdiskussioner och arbeten. 
Ha alla kursdagarna fysiskt på plats.

Övrigt

Övrigt
Tack för den trevliga atmosfären, engagerade och superkunniga föreläsare (TOPPBETYG PÅ DET!) 
Mera juridik hade varit intressant.
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